



九龍城區議會轄下
食物環境衛生委員會
林德成主席 M.H.

關注流感高峰期 建議加強政府大樓公眾地方消毒措施

本地季節性流感活躍程度在過去數周持續上升，社會各界必須提高警覺，做好個人保護措施，預防流感。本區有多個不同的政府大樓，如九龍城政府合署、土瓜灣市政大廈暨政府合署、九龍城市政大廈和紅磡市政大廈等，每日人流密集，公眾地方（如大堂、電梯、洗手間、樓梯扶手等）易成為病菌傳播的溫床。為保障公眾健康、減少疾病擴散，並體現政府對公共衛生的重視，建議於流感高峰期期間加強本區政府大樓內公共區域的清潔及消毒措施，以降低交叉感染風險。我們提出以下建議：

(1) 提升消毒頻率與範圍：於每年流感高峰期（如每年 1-3 月及 7-8 月），針對高接觸表面（如電梯按鈕、扶手、公共櫃檯）增加消毒次數，至少每 2 小時一次。同時採用較長效的抗菌塗層，在常觸摸的表面（如門柄、樓梯扶手）噴灑，延長防護效果。

(2) 適時補充公眾消毒物資：現時各政府大樓的出入口均設置酒精搓手液機，以鼓勵居民使用。但有不少居民反映，在流感高峰期期間，各酒精搓手液機常常出現「用完」情況，未能發揮其消毒功能。故此，希望相關部門可以適時補充公眾消毒物資，讓市民能體現政府對公共衛生的重視性。

(3) 改善通風與空氣質素：定時檢查及清潔大樓的通風系統，確保空氣流通；如有需要，增撥資源提升及優化現有通風系統，如增設 HEPA 濾網或空氣消毒機等，改善通風與空氣質素。

流感防控需多管齊下，政府大樓作為公共服務核心場所，應宜以身作則落實高標準的衛生措施，降低流感病毒於政府場所的傳播風險，保障市民及公務員健康，從而提升公眾對政府衛生管理的信任，強化防疫和守護社區健康的形象。

民建聯九龍城支部
九龍城區議員
吳寶強 潘國華 林德成
吳奮金 陳治華
增選委員 楊浩城

2025 年 5 月 2 日